

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



ESCENAS CALLEJERAS.—En un puesto de periódicos unas preciosas muchachitas revuelven y examinan los «papeles» en busca de figurines para disfrazarse en el Carnaval que se avecina.

Carnaval 1927

6 grandes bailes de máscaras en los días 26, 27 y 28 de Febrero y 1, 5 y 6 de Marzo en **Pedroches**, sucursal de **Buenos Aires**. Gran Salón de 25 metros, recién construido. Gran Orquesta.

GRAN TEATRO.-Compañía de Comedias CALDERÓN-RIVERO

Funciones para hoy viernes 25 de Febrero de 1927
Calefacción Central
 A las diez de la noche.—Debut de la Compañía.—1.^a de abono.—1.^o Sinfonía.—2.^o Acontecimiento, Estreno grandioso de la bellísima comedia en tres actos del insigne literato don Jacinto Benavente, titulada **La mariposa que voló sobre el mar**.—Éxito extraordinario de la actual temporada.—Butacas, 4 pesetas; Anfiteatro, 1'25; Gradas, 0'50.
 En taquilla se admiten encargos para las funciones de los días de Carnaval.
 A las seis de la tarde.—Cinematógrafo.—La magnífica película en cinco partes, **El final de una jornada** y la descacharrante comedia en dos partes, **Pequeñeces**.—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Gradas, 0'20; medias entradas, 0'15.
 La taquilla está abierta desde las cinco de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.- Funciones para hoy viernes 25 de Febrero de 1927

A las diez de la noche.—Despedida de la Compañía dramática **Santacana**.—Estreno del grandioso drama en tres actos, **Monte abajo**.—Éxito sin precedentes del señor Santacana.—Butacas, 2 pesetas; Gradas, 0'30.
 A las seis y media de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 15 (final de la serie) y repriss del 14 de la serie **Las Garras del águila**, completando el programa dos películas cómicas.—Butacas, 0'50 peseta; Gradas, 0'15.
 A las doce de la noche quedará cerrado definitivamente el abono a las nueve funciones que celebrará la gran Compañía de Comedia de **RICARDO PUGA**, primera actriz Celia Ortiz, cuyo debut tendrá lugar mañana con el estreno de la comedia en tres actos de Luis Grajales y Emilio Gómez, ilustraciones musicales de Cayo Vela, **El señor de la vida y la muerte**.
 El domingo a las cuatro de la tarde, estreno de la preciosa película en tres jornadas, **El Trapero** por **Chiquilín**.—A las seis de la tarde y diez de la noche, Compañía Ricardo de Puga,

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 24 de Febrero.

En veinticuatro horas

Temperat.* m.* al sol y al aire libre.	16'40
" " " a la sombra	13'00
" " " mínima	9'00
" " " media	11'00
Oscilación	4'00
Agua de lluvia en milímetros	33'40
Agua evaporada en milímetros	0'30

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	744'00
Temperatura a la sombra	12'20
" " " de termómetro hmd.°	12'00
Tensión del vapor	10'30
Humedad relativa	98'00
Estado del cielo	Lluvia
Dirección del viento	S O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	321'00

Clínica Veterinaria

Faustino González Durán
VETERINARIO MILITAR
 Análisis bio-químicos, sueros y vacunas.
 Operaciones quirúrgicas
 Enfermedades de perros, aves, etc., etc.
 Visitas a domicilio
 Campo de la Verdad y Doce de Octubre, 6.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda una casa grande con jardín en la sierra de Córdoba, llamada «La Alegría», en el Rosal de Tres Palacios, a 10 kilómetros de la capital. Razón en la misma finca.

Se arrienda un local propio para industria en la calle Duque de Hornachuelos, número 1.

Almonedas

Almoneda y realización de camas, colchones, mesas, sillas, espejo y muebles, por traspaso de la fonda Central, Morería, 4. de 1 a 6 tarde.

Compras y ventas

Camá de hierro con barras doradas en buen uso, con somier doble, para matrimonio, se vende. Santa María de Gracia, 116.

Garbanzos blancos, especiales para siembra, los preferidos después por los compradores; cebada para siembra superior, y habas legítimas de aguaduz para comer; maíz del país y maíz plata. Dirigirse José Delgado, Pretorio, número 3.

Se vende un gabinete completo de caoba estilo antiguo. Razón San Pablo, 23.

Gramófono seminuevo de primera marca, se vende en inmejorables condiciones. Pedro López sin número, esquina Gutiérrez de los Ríos.

Labradores.—¿Queréis aumentar vuestras cosechas y multiplicar vuestros capitales? Probar el abono Alcázar, fabricado a base de mantillos concentrados y lo conseguiréis siendo ésta la ocasión. Si no lo conocéis, preguntar por sus incomparables resultados a cualquiera de nuestros clientes. Es un fertilizante de gran fuerza que os proporcionará un cultivo intensivo jamás obtenido. Escribinos hoy mismo haciéndonos un pedido, indicándonos la clase de cultivo que desean hacer.—Fábrica de Abonos Alcázar y Compañía, S. L., Campo de la Verdad, Altillo número 18. Córdoba.—Depósito: Camino de Antequera número 10, en Málaga.

Nueva fábrica de capillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Capillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor, menor y con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Se vende una casa en los Olivos Borrachos. Razón «La Alegría de los Olivos Borrachos», Taberna.

Venta de un carro enganchado, precio económico. Razón: Torres Cabrera número 12, Panadería.

Piano venio económico, buen estado. Alfaro, 19.

Se venden mil doscientas medianas maderas de encina secas del pasado año, a 90 centímetros de largo y de dos y cuatro pinas cada mediana. Dirigirse a Pedro Abad, cortijo «El Alcurrucen». Carretera al cortijo y servicio viajes camiones. Dista de Pedro-Abad tres kilómetros.

Mantecas Lorenzana de «La Mantquera Leonesa».—La manteca Extra fina Lorenzana compite con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba.—Representación, Casa Pozo. Reloj, 1.

Empleos y colocaciones

Contable y práctico en oficina, se ofrece desde las 5 de la tarde. Madera Alta, 36, J. Luvián.

Ordenanza.—Se necesita matrimonio solo de 35 a 40 años para porteros, inutil presentarse sin inmejorables referencias.—Razón de 10 a 12. Alonso de Burgos, 33.

Portería y empleo para guardia civil con poca familia. Razón en la calle Rey Heredia, número 13.

Se ofrece para trabajar como amanuense habiendo estado siete años en notaría. Razón, Margaritas, 29.

Se ofrece ama de cría primeriza con 18 años de edad, para fuera o dentro de la capital.

Razón: Felipe Díaz.—Calvario, Fuente La Lancha.

Traspasos

Se traspasa el parador de El So por no poderlo atender su dueño. Para tratar en la misma.

Se traspasa, al contado, Establecimiento de Comestibles. Informes: Pedro Delgado.—Cardenal González, 89, de 2 a 3.—No se admiten corredores.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Tajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92. Córdoba.

Academia de corte, en la calle Montemayor número 8; en la misma se cortan prendas y se prueban.

Seguros de cristales.—Unión Catalana. Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano-Obregón. Ambrosio Morales, 10. Teléfono, 212.

De reumá yo padecí y te diré en este canto que el dolor se me quitó sólo con el Sello Santo.

Informaciones de anoche

Crónica del extranjero

Reseña universal de la semana

Con la definitiva derrota del dictador Chuang-Fang y la dispersión de sus diezmadas fuerzas, se despeja una de las incógnitas del complejo problema chino: la suerte de Shanghai. Aunque desde la nueva ocupación de Hang-Chou por los suristas no era acertado pensar en una reacción de sus adversarios del Oeste, ahora sería menos lógico aún imaginar panoramas de optimismo. Shanghai está de hecho en poder del ejército de Cantón. Los obreros del puerto shanghayano, declarados en huelga al conocerse la derrota de Chuang, constituirán, por ende, un copioso refuerzo de las tropas del Sur.

En cuanto a los ejércitos de Chang-so-lin y Wu-Pei-Fu, parece que están, no solo muy lejos de unirse contra los rojos, sino muy cerca de chocar entre sí con todo ímpetu para dirimir las diferencias de sus respectivos caudillos por medios no muy suaves ni conciliatorios.

De los barcos de combate y unidades de ejército destacados en China por Inglaterra nada se sabe, sino que continúan a la expectativa en sus radas y parapetos. Cuál ha de ser su actitud a la llegada de los cantonenses y cuál la de éstos ante los extranjeros, es cosa que se ignora y se ignorará aún durante algunos días.

El asunto de Nicaragua acaba de llegar a un momento de la gravedad más aguda. La república de Guatemala ha roto sus relaciones con el Gobierno ilegítimo de Adolfo Díaz y reconocido la legalidad del Gobierno liberal de Sacasa. Por otro lado, las tropas de este último están a punto de chocar, no solo con los soldados de Díaz, sino también con el ejército expedicionario de Norteamérica, cuyas unidades se hallan muy próximas a los descamamentos liberales. La gallardía de Guatemala inducirá, tal vez, a otros Estados de América a imitar su ejemplo, protestando así (acaso más energicamente) del intromisionismo yanqui, más inaguantable y más odioso, si que también menos hipócrita, cada día.

En consecuencia del nuevo giro que toman aquellas cuestiones, se teme en los Estados Unidos y no solo allí, que las tropas mejicanas marchen sobre Nicaragua a través del territorio guatemalteco, donde tal empresa se vería con gusto y hasta quizá se auxiliase con hombres y oro, para atacar a Díaz y a los elementos militares yanquis que le sostienen. Esto sería la guerra inmediata, porque Norteamérica afirma que no abandonará Nicaragua bajo ningún pretexto. Lo más lamentable es que los católicos rebeldes—ya casi sojuzgados—de Méjico piensan en aceptar la ayuda que gusto-

samente se les brindaría del Norte para derribar a Calles. Y Calles, aunque para los buenos católicos mejicanos simbolice la persecución y el desprecio de la religiosidad, para los buenos españoles personifica la altivez y la bravura de la Raza levantándose, airada, contra los enemigos que quieren oprimirla. Deseemos que los partidarios de Calles y los defensores del catolicismo renuncien a una lucha que sería fatal para todos y se unan frente al enemigo común, que, sobre ser de otro país y de otra raza, es también de otra Religión. Si el morado pendón del Catolicismo no prospera al amparo del águila azteca, menos prosperará a la sombra protestante del estelado pabellón de los Estados Unidos.

La revolución portuguesa no ha tenido salpicaduras sangrientas después de dominada. No se han realizado ejecuciones ni emitido sentencias graves. Basto Caldas pronunció un discurso en defensa de la dictadura.

La Cámara alemana aprobó, provisionalmente, el pacto comercial con Francia. La situación política de esta República no es tan grave, desde que las declaraciones últimas de Poincaré alejaron de los izquierdistas extremos el temor de ser separados de sus puestos representativos.

En la Cámara inglesa se produjo un incidente poco ordinario, merced a las palabras sinceras de un diputado, que, como el Gwynplaine de Victor Hugo, se negó a votar un crédito para cubrir los gastos del viaje de los hijos del Monarca, agregando que no importaba nada el que los príncipes volvieran o no volvieran de su excursión. Afirmaciones tan enérgicas causaron el escándalo que es de imaginar.

Es forzoso cerrar hoy esta reseña dejándola como dejó Cervantes uno de los más famosos y divertidos capítulos de su «Ingenioso Hidalgo»: puestas y levantadas en alto las furibundas espadas de chinos y anglos en Shanghai, de yanquis e hispanoamericanos en Nicaragua. De las primeras fendientes que se descarguen los contendores, quizás se pueda tratar en una próxima crónica.

Juan G. de Luaces.

(Escrito expresamente para LA VOZ).

Grandes Bailes de Máscaras

Solo por el consumo
en las Cinco Calles

los días 26, 27 y 28, 1, 6, y 7

Gran orquesta concertada para este espectáculo, acompañada de su Jazz-ban.

Por algo será ver la casa del Metro y sus sucursales, tan concurridas de compradores.

Diputación Provincial

Una visita a varios centros de Beneficencia

Esta mañana el presidente señor Castilla Abril, acompañado del arquitecto provincial señor Tienda, y del director del Hospital de Crónicos, señor Guerra Moreno, giró una visita a los nuevos pabellones de dementes.

Las instalaciones se encuentran en ellos terminadas casi por completo y sólo faltan algunos detalles.

Terminada la visita a Crónicos el señor Castilla, siempre acompañado del señor Tienda, inspeccionó las obras de restauración de unos artesonados, que se efectúan en la Casa Central de Expósitos.

Después estuvo el presidente en otras dependencias provinciales, pasando revista a las obras de mejora que en las mismas se efectúan.

Una mejora necesaria

En el Museo provincial de Bellas Artes han dado comienzo las obras para la instalación de doce aparatos pararrayos.

Visitas

En su despacho de la presidencia visitaron al señor Castilla don Rafael González López, don Rafael Garrido Zamora y don J. Panfory R. de Hotton.

Del Ayuntamiento

Fusión de los Ayuntamientos de Peñarroya y Pueblonuevo del Terrible

El alcalde de nuestra ciudad, don Francisco Santolalla Natera, recibió ayer el siguiente interesante despacho telegráfico:

«Al constituirse nuevo Ayuntamiento Peñarroya-Pueblonuevo del Terrible, tengo satisfacción de dirigirle, por acuerdo de la Corporación municipal, cordial salutación, expresándole el agradecimiento de todos por la cooperación prestada para llegar a la fusión de ambos pueblos, base de su futura prosperidad y engrandecimiento. Salúdole.—Alcalde.»

Visitas

En su despacho de la Alcaldía visitaron al señor Santolalla:

Don José Prieto Natera, alcaldes de Pueblonuevo y Almodóvar, una comisión de la Unión Patriótica de Montoro, compuesta por don José León García, don José García Bernal, don Francisco Morales, don Francisco Martínez, don Julián Muñoz, don Rafael Peláez y don Francisco Carretero; el perito municipal don Antonio de la Cruz, don Francisco Bernal, don Manuel Cruz, don Rodrigo Barasona, don Juan Anguete y don Rafael Sánchez Gómez.

Instrucción pública

Nombramientos definitivos

La «Gaceta» del 22, inserta la Real orden de confirmación de nombramientos provisionales por quinto turno (opositoras), y disponiendo que el plazo para posesionarse comienza a contarse desde hoy.

Con estos nombramientos se ha terminado la lista única de maestras que obtuvieron plaza en las oposiciones de 1924.

Escuelas y maestros

Se aprueban permutas de cargos entre don Joaquín Sánchez, maestro de Carbellino (Zamora), y don José María González, de Villafranca de los Barros (Badajoz), y entre don Gaspar Noguera, de Churra y don Leoncio Roger, de Zereta (Murcia), respectivamente.

Se concede la excedencia ilimitada a don Tomás Millán, maestro de Canoves (Barcelona); a don Isidro Hernández, de Feria (Badajoz); a doña María del Carmen Serrano, de Zarzuela de Calve (Guadalajara); a doña Magdalena Sastre, de Mahón (Balears); a doña Emilia Briones, de Marigal de la Vera (Cáceres), y a doña María Rivero Ramos, de Duratón (Segovia).

Se rehabilita nombramiento de doña Adela Albendín como maestra de la escuela de la Haba (Badajoz).

Se concede la excedencia por más de un año y menos de dos, a don Melchor Fernández, maestro de Portocamba (Orense); a don Ulpiano Domínguez, de Carucedo (León); a don Germán Cansoco, de Villamejil (León); a don José González, de Valdelaloba (León); a doña Victoriana Alonso, de Onteniente (Valencia), y a doña Adilia Massó, de Madrigueras (Albacete).

Escuelas vacantes

Se hallan vacantes y han de ser provistas en virtud de concurso de traslado las siguientes escuelas:

Abacete.—Nava de Abajo (Pozohondo), mixta, maestro, 626 habitantes; Gontar (Jerte), unitaria, maestro, 55 habitantes; Tus (Jerte), unitaria, maestra, 42 habitantes; Cañada Juncosa (San Pedro), mixta, maestra, 263 habitantes.

Badajoz.—Azuaga, unitaria, número 3, maestro, 16.272 habitantes; Esparragosa de la Serena, unitaria, maestro, 1.640 habitantes; Guareña, unitaria, número 4, maestro, 8.629 habitantes; Olivenza, unitaria, número 1, maestro, 9.625 habitantes; Badajoz, Sección práctica de la Normal; Jerez de los Caballeros, unitaria, número 1, maestra, 13.526 habitantes; Pelosco, unitaria, maestra, 551 habitantes; Puebla de Alcocer, auxiliar, maestra, 3.411 habitantes; Valdecaballeros, unitaria, maestra, 1.233 habitantes.

Gerona.—Ribas de Freser, Dirección graduada, maestro, 2.578 habitantes.

Guipúzcoa.—Oyarzun, unitaria, maestra, 775 habitantes.

Lugo.—Martín, Ayuntamiento de Baleira; mixta maestra; 640 habitantes.

San Pedro, Ayuntamiento de Vivero; mixta maestro; 462 habitantes.

Otero de Rey, Ayuntamiento de idem; unitaria maestra; 1.109 habitantes.

Debesa, Ayuntamiento de Ribadeo; mixta maestra; 730 habitantes.

Fereiros de Balboa, Ayuntamiento de Becerreá; mixta maestro; 614 habitantes.

Málaga.—Naro (Nerja), unitaria, maestra, 588 habitantes; Cuevas de San Marcos, unitaria, maestro, 5.019 habitantes.

Segovia.—Segovia, Ayuntamiento de idem; dirección graduada niñas número 2; 15.707 habitantes.

Teruel.—Mezquita de Jarque, unitaria, maestra, 326 habitantes; Noguera, mixta, maestra, 333 habitantes; Aguilar de Alfoz, unitaria, maestro, 536 habitantes.

Toledo.—Paredes de Escalona, unitaria, maestro, 648 habitantes.

El "tiempo" que hizo hoy

Sigue el régimen de lluvias

Una importante borrasca que se ha presentado en el Atlántico avanza hacia Europa. Andalucía es España, España es Europa, ergo Andalucía es Europa. ¡Dios nos coja confesados! Dicha borrasca anuncia nubosidades, muchas lluvias y vientos flojos del tercer cuadrante. Ciertamente, todo esto es lo que desde *antier* de mañana venimos disfrutando en Córdoba, sin que hasta este histórico momento—el de redactar esta impresión—ofrezca cariz de variar notablemente, en el buen sentido.

Antes al contrario, el barómetro ha vuelto a retroceder, dispuesto a pasar por agua, si Dios no dispone otra cosa, las próximas fiestas de Carnestolendas.

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

Registro civil

Nacimientos

Derecha.—Manuel López Ortiz, Juan Sánchez Escalante, Francisco Rueda Corredor, Manuel Jiménez Guerrero, José Medina Arjona y Rafaela Arenas Muñoz.

Izquierda.—Antonio Espino Peña, Rosa Ventura Alejo, Ana Pedraza Garriguet y Antonia Cuadra Antolín.

Matrimonios

Izquierda.—Antonio Cuevas Rodríguez con Ildelfonsa Risco Palacios.

Defunciones

Derecha.—Ana Calero Cava, de 88 años; Carlos Jiménez Martínez, de ocho años; Josefa Recio Aguilar, de 82 años; Dolores Carvajal Bocanegra, de 80 años, y Juan Martín Castaño Cabanillo, de nueve años.

Izquierda.—Ana Martínez Pérez, de 16 años.

Cal Blanca

Medina Azahara

Especial para estucos y encalar habitaciones.

Despacho en Canalejas 9, duplicado

DE MADRID

Crónica financiera

No anduvo la semana en Bolsa todo lo buena que fuera de desear, ni con mucho. Los corros en general estuvieron desanimados, y con tendencia a languidecer. Hubo poco negocio, y cualquiera diría que se esperan grandes asuntos para el futuro.

Los fondos del Estado, flojos casi todos, acusaron la baja pronunciada de los exteriores y cierto debilitamiento de interiores y tesoros. El amortizable ganó media peseta y acusó tendencia al alza.

La semana fué para los bancos, todos los cuales tuvieron mucho negocio, aunque no todos mejoraron. El de España sigue en magnífica situación y gana cinco enteros pasando a 650,60. De seguir esta alza fabulosa, ¿dónde iremos a parar?

El Hipotecario no pudo sostener su gran avance de pasados días, y descendió cinco pesetas, al quedar a 630.

El Central se manifestó muy sostenido. El Español de Crédito se sostiene mucho también.

Las acciones industriales se pagaron poco y el negocio en ellas fué casi nulo.

Únicamente llamaron la atención de los compradores las acciones de tracción. Hubo mucha decadencia de acciones ferroviarias y los Metropolitanos y Tranvías las hicieron cero.

Los Nortes están a 504 y medio, a pesar de la baja, y los Mediodías se mantienen a 478. Los Metropolitanos se pagan a 144 y los Tranvías, que llegaron a valer 95, bajan cincuenta céntimos.

Las divisas extranjeras reaccionaron al principio de semana, si bien les duró poco la buena vida. Bajaron nuevamente, quedando el franco a la flojísima cotización de 23,35, en baja de treinta céntimos durante la semana.

Las libras esterlinas, a pesar de los cinco mil millones de pesetas invertidos en su compra por el Estado español, bajaron algunos céntimos más.

Los dólares, en corto descenso, se ofrecen a 5,95.

Hay mucha flojedad entre las liras y los francos suizos y belgas.

Alfredo Baños.

(Servicio de la Central de Literatura.)

Gobierno Civil

Sobre un nombramiento

En nuestro último número publicamos una noticia relacionada con el nombramiento de Caballero de la Orden de Alfonso XII a favor del inspector provincial de Sanidad señor Benzo Cano.

Dicho nombramiento obedece a expediente formulado por la Facultad de Medicina donde cursó sus estudios el señor Benzo, ya que éste hizo su carrera con premio extraordinario, incluso la reválida y doctorado.

Traslado de un preso

Se ha ordenado el traslado del preso Santiago Reyes Domínguez de la cárcel de Posadas a la de esta capital.

Ecos del Vaticano

La beatificación de Dom Bosco

En el Aula Consistorial, ante el Pontífice, se ha leído el decreto declarando heroicas las virtudes de Dom Bosco.

El procurador general de los Salesianos, profesor Tomasetti, leyó un mensaje de homenaje y agradecimiento al Pontífice, y éste respondió con un conmovido y elocuente discurso.

Empezó haciendo notar que Dom Bosco pertenece a aquella clase de almas grandes que pasan haciendo el bien y dejando en su camino semillas de grandeza y un amplio rastro de agradecimientos y de bendiciones. Pío XI analiza detenidamente la figura verdaderamente completa de Don Bosco, que él conoció personalmente, haciendo notar el vigor de su mente, la energía de su corazón, la elevación de pensamientos y de afectos, la rapidez en el obrar.

Afirma que Dom Bosco tenía gérmenes de gran pensador y escritor, cosa que pocos sabían, y habla de la obra de propaganda y tipográfica a que se dedicó con predilección y que él deseaba colocar en vanguardia del progreso. Esa obra debía ser la clave áurea de su vida, tan activa, con tan indomable resistencia a la fatiga, una vida de ardor y de sublime generosidad.

Cuarenta años apenas después de su muerte la obra de Dom Bosco se ha esparcido por todo el mundo con 70 inspecciones, 1.000 casas con otras tantas iglesias, capillas, oratorios, institutos, colegios y hospicios y centenares de millares de almas llevadas a Dios, y mucha juventud recogida y salvada.

Entre estos operarios de la buena nueva muchos están en primera línea en las trincheras de las más lejanas misiones. El Papa invita a todos a imitar a Dom Bosco aun reconociendo que no todos podrán llegar, ni aun aproximarse a lo que él fué. Declara que participa vivamente en la alegría de los hijos e hijas de Dom Bosco, entre los que hay 20 obispos y 16.000 hermanas. El pensamiento del Pontífice va hacia aquellas tierras fecundadas por el apostolado salesiano, que están hoy en todo el mundo, porque no hay lugar a donde las obras y el espíritu de Dom Bosco no le sobrevivan con maravillosa fecundidad y continuidad.

"BOLETIN OFICIAL"

El último número de este periódico oficial contiene el sumario siguiente:

Circular dándose cuenta de haberse hecho cargo del mando de la provincia interinamente don Miguel Romero Gómez.

Nombramiento de agentes ejecutivos por la Sección regional de Acción Social Agraria de Córdoba-Jaén.

Edictos de los Ayuntamientos de Villavieja, Obejo, El Viso, Luque, Villaviciosa de Córdoba, Fernán-Núñez, Santa Eufemia y Castro del Río sobre asuntos de interés general.

El Metro vende Franelas, Lanitas señoras, Gamuzas y Astrakanes, a precios increíbles.

Tribunales

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa seguida por el juzgado de Córdoba, por lesiones, contra Tomás Caballero de Gracia. Defensor, señor Espina; procurador, señor Jiménez.

En la misma Sección se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Sebastián Lesmes. De la defensa y representación del procesado se han encargado los señores Velasco y Austria, respectivamente.

Sección segunda.—Vista de la causa procedente del juzgado de Baena, por incendio, contra Emilio Córdoba. Defenderá al procesado el señor Velasco y le representará el señor La Cerda.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha declarado absuelto al procesado Antonio Martín Raya, en la causa que se le siguió en el juzgado de Córdoba por el delito de robo.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Baena, por disparo y tenencia de armas, contra Juan José Carbonell García.

Se le condena a un año, ocho meses y dos días de prisión correccional por el primer delito, y a un mes y un día de arresto y 100 pesetas de multa por el segundo.

Noticias locales

"Andalucía Ganadera y Agrícola"

Se ha publicado el número 8 de esta importante revista, que dirige el culto profesor don Rafael Castejón.

Contiene su texto importantes trabajos relacionados con el ramo, y avalorados con firmas prestigiosas.

Sus páginas se encuentran ilustradas por varios grabados de actualidad.

La **Farmacia de La Linda** se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm. 29 (frente a La Mutual Latina).

De la provincia

Hurto de aceitunas

En Bujalance fueron detenidos los vecinos de aquella localidad Luis Carmona Pérez, Simón Millán Santiago y Tomás Pérez Molina, de 60, 16 y 15 años de edad, respectivamente.

A los detenidos les fué intervenida una fanega de aceitunas que habían hurtado en terrenos de la finca «Las Verdinas», de aquel término municipal.

Detención del autor de un hurto

La guardia civil del puesto de Rute ha procedido a la detención en la aldea del Higueral, de un individuo llamado Patricio Ruiz Laredo (a) Patricio, de 22 años de edad.

Este, después de ser sometido a habil interrogatorio, manifestó que en la fecha del 7 al 8 del corriente, penetró en el interior del molino «Zarzalejo», de aquella demarcación, donde hurtó una fanega de aceitunas.

Dicho fruto lo vendió a un vecino suyo, conocido por Juanillo el Mellizo.

Caballería atropellada

El automóvil que conducía don Agapito Sobrado Loberón arrolló en el día de ayer en Lucena a una caballería de la propiedad de don Bernardo Gutiérrez Porras.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

Hurto de ropas

El juzgado de Aguilar ha comenzado a instruir el correspondiente atestado con motivo de un hurto de ropas llevado a cabo en la huerta «Anido», de aquel término municipal.

Las ropas hurtadas son propiedad de la vecina de Aguilar Ana Lora.

Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA

Pulmón y corazón :- Electro-radiólogo

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5

Braulio Laportilla, 4, bajo, izquierda.-Tfo. 800

Teatro Duque de Rivas.- TEMPORADA DE CARNAVAL DE 1927

Mañana sábado, acontecimiento artístico

A las diez en punto de la noche.—Debut de la Compañía de alta comedia de

RICARDO PUGA

Primera actriz, **CELIA ORTIZ**

Presentación de tan notable Compañía con el estreno de la comedia en tres actos

"El señor de la vida y la muerte"

NUEVE ÚNICAS FUNCIONES

El domingo, tres secciones: A las cuatro, Cine popular; a las seis de la tarde y diez de la noche, Compañía de RICARDO PUGA.

En honor de don José Cruz Conde

El Ayuntamiento de Valenzuela ha dirigido los siguientes telegramas, adhiriéndose a la concesión de un título nobiliario al señor Cruz Conde:

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.—Madrid.—Ayuntamiento pleno mi presidencia ha acordado su adhesión a iniciativa periódico «La Unión» Sevilla, para que le sea concedido por el Gobierno que V. E. tan dignamente preside, un título nobiliario al batallador hijo predilecto de Córdoba don José Cruz Conde, en premio a sus desvelos y constante labor por los intereses cuya representación ostenta. Saluda a V. E. respetuosamente.—Alcalde, M. Oliván.»

«Director «La Unión» Sevilla.—Adherido este Ayuntamiento pleno, solicitando del Gobierno de S. M. la concesión de un título nobiliario para don José Cruz Conde. Felicito a usted por haber iniciado tan plausible anhelo. Le saluda.—Alcalde, M. Oliván.»

Militares

En comisión

El teniente de artillería don Carlos de Haro ha marchado a Málaga en comisión de servicio.

A incorporarse

Don Ramiro Molina, teniente de infantería, ha marchado a Madrid con objeto de incorporarse a su destino.

De Toledo

En uso de permiso y procedente de Toledo ha llegado a esta plaza el alumno de la Academia de Infantería don Francisco Muro Riobóo.

A San Roque

Con objeto de incorporarse a su unidad, marchó a San Roque el alférez de infantería don José Marín Nadales.

PRÓXIMA VISITA

La «Tuna Universitaria» de Salamanca

Para el próximo día 1.º del mes entrante y con motivo del Carnaval nos visitará la «Tuna Universitaria» de Salamanca, una de las que gozan de más prestigio por su valer y tradición.

La mencionada agrupación escolar se encuentra en la actualidad por tierras de Extremadura, siendo muy celebrada la actuación de los elementos que la integran.

De Extremadura pasará a Sevilla y de la provincia hermana a nuestra ciudad, donde solo permanecerá unas horas. Probablemente se organizará un concierto en el que tome parte la tuna escolar salmantina y que tendrá lugar, a ser posible, en uno de los teatros de la localidad.

Metro

Las telas blancas del... son las mejores y más baratas.

Almodóvar del Río

Notas necrológicas.—Ha fallecido en esta localidad, donde residía, contando con la estimación y el afecto de todos, en la noche del día 21 de los corrientes, la virtuosa dama doña Engracia Prieto (q. e. p. d.), esposa ejemplar y amantísima de nuestro querido amigo el exalcalde e ilustre médico don Mariano Salazar Buendía.

Al entierro de la virtuosa dama fallecida concurren el pueblo en masa y distinguidas personalidades de Córdoba, entre ellos nuestro apreciable paisano el alcalde de la capital don Francisco Santolalla Natera.

Con toda el alma participamos del dolor espiritual que en estos instantes embarga el ánimo de la familia distinguida de la finada, y en particular deseamos resignación cristiana a su viudo nuestro querido amigo don Mariano, para sobrellevar tan irreparable pérdida.—*Corresponsal.*

Círculo de la Amistad

Acordado por la Junta Directiva de este Círculo la celebración de cuatro bailes de máscaras, que tendrán lugar en los días 27 y 28 de Febrero y 1.º y 6 de Marzo, comenzarán los mismos a las once de la noche, excepto el señalado para el lunes 28 que será dedicado a los niños y tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

Córdoba 23 Febrero 1927.

Elixir Estomacal

de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Sucesos y denuncias

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro ha sido curado esta mañana el niño de 11 años de edad José Domingo Rodríguez.

Los facultativos de guardia señores Rincón, Nevado y Marín le apreciaron una erosión en la mano derecha, infectada.

Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Dicha lesión le fué producida hace varios días en ocasión de encontrarse el pequeño en Jaén y ser mordido por un perro.

Después de curado pasó a su domicilio, Cardenal González, 81.

Una sustracción

El chófer José García Montes, de 19 años de edad, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que del automóvil que conduce le fueron sustraídas en el día de ayer una llanta y una cubierta con cámara, valorado todo ello en unas 300 pesetas aproximadamente.

La denuncia ha sido cursada al juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda.

Malos tratos

Los vecinos de esta capital Rosario Ariza Cabello y Angelina Rosa Barrera, de 48 y 18 años de edad, respectivamente, fueron denunciadas por maltratarse mutuamente en la vía pública.

El hecho ha sido puesto en conocimiento de la autoridad judicial.

Amenazas y escándalo

En la calle San Juan de Palomares se promovió un fuerte escándalo en la mañana de hoy, con motivo de haber amenazado al joven de 19 años de edad Federico Gutiérrez-Ravé Gálvez, los vecinos de esta capital Francisco Trenas Bello y Manuel Jiménez Escribano.

Estos dos últimos fueron detenidos y trasladados a la Comisaría de Vigilancia, donde se extendió la correspondiente denuncia.

Un niño contusionado

En su domicilio, Morería, 11, tuvo la desgracia de caer violentamente el niño de tres años de edad Rafael García Fernández.

En la Casa de Socorro, los médicos de guardia le asistieron, apreciándole una herida contusa en la región frontal de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Después de curado pasó a su domicilio.

¿Quiere usted impresos bien hechos y económicos?

Visite la Imp. **La Verdad**

LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

¿EL MAIPÚ?--Paseo del Gran Capitán, 16

Amplios salones de treinta y cinco metros de largo, donde con toda comodidad y amenizados por una excelente orquesta compuesta de diez profesores se efectuarán Bailes de Carnaval durante los días 26, 27 y 28 de Febrero y 1, 5 y 6 de Marzo de 1927, desde la una y media de la madrugada.

¿EL MAIPÚ? cuenta con toda clase de comodidades y un excelente servicio de repostería montado por un acreditado industrial de esta plaza.

Información telefónica

El Rey regresa a Madrid y despacha con el presidente del Consejo

La Reina doña Victoria y sus augustos hijos han salido esta tarde para Málaga. Manifestaciones de Primo de Rivera.-El día en los ministerios.-La incorporación de los reclutas de 1926.-El sorteo de mozos se verificará el siete de Mayo.-La fiesta nacional de Cuba; una recepción en la embajada y un banquete.-La escuadrilla "Atlántida" salió esta mañana de Las Palmas con rumbo a Casablanca.-El general Sanjurjo marchará mañana a Madrid.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 24, de las 15, a las 19 t.

El Rey en Madrid

Esta mañana llegó el Rey procedente de San Sebastián, acompañado del duque de Miranda. Cumplimentaron al Monarca en la estación representantes del Gobierno, autoridades y elemento oficial.

El Soberano se dirigió directamente a Palacio en automóvil.

El Rey despacha con el presidente del Consejo

Esta mañana despachó con el Rey en Palacio el presidente del Consejo de ministros.

El marqués de Estella, al salir de la cámara regia, conversó con los periodistas.

Manifestaciones del presidente

El general Primo de Rivera, a la salida de Palacio, dijo a los periodistas que por la tarde marcharían a Málaga la Reina doña Victoria y sus augustos hijos. Permanecerán en dicha capital andaluza seis o siete días.

También dijo que había dado cuenta al Rey de los asuntos pendientes, habiéndose aceptado la dimisión del gobernador civil de San Sebastián, muy a pesar suyo y del Gobierno.

Dijo que obedece la dimisión a una votación habida en la Diputación provincial y un voto de censura para unos diputados que el gobernador creía que lo colocaban en situación desairada.

El Gobierno está muy satisfecho de la gestión del gobernador dimisionario, y para reemplazarle en el cargo ha sido designado el veterano gobernador don Francisco Manzanera que lo fué de Barcelona, donde dejó gratos recuerdos de su actuación.

La imposición de la laurea de San Fernando al aviador Ansaldo

En breve se celebrará una gran fiesta con asistencia del Rey, con motivo de la imposición de la cruz laureada de San Fernando al aviador Ansaldo.

Con tal motivo se moverán algunas fuerzas de la guarnición de Madrid.

No se ha señalado aún lugar ni fecha para la celebración de este acto, dependiendo esta última del tiempo, y aquella de la decisión de los organizadores del acto.

En el ministerio de Fomento

El conde de Guadalhorce recibió en su despacho del ministerio una comisión de Guadalajara para hablarle de asuntos de interés para aquella provincia.

También visitó al ministro una representación del Sindicato del canal de riegos de Henares.

Igualmente visitó al ministro una nutrida comisión integrada por los presidentes de las Diputaciones de Santander, Burgos, Navarra y Zaragoza y representantes de las Cámaras de Comercio y de otras entidades para pedirle que no se modifique el trazado de la línea férrea de Ontaneda a Calatayud y se ratifique la concesión hecha.

Despacho del presidente

El jefe del Gobierno despachó con el secretario de Estado señor Espinosa de los Monteros y con el vicepresidente de la Economía Nacional.

Después recibió el presidente al cónsul de España en Tolouse.

Al medio día se trasladó el general Primo de Rivera al ministerio de la Guerra, en cuyo despacho recibió al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, a los gobernadores civiles de Sevilla y Guadalajara, don José Cruz Conde y don Luis María Cabello Lapiedra, respectivamente.

El mausoleo de Pablo Iglesias

El escultor Barral y el arquitecto señor Azorín han terminado el proyecto de mausoleo que se erigirá a Pablo Iglesias en el cementerio civil.

Numerosas personas desfilan por el estudio del señor Barral para admirar la maqueta del monumento, verdadera obra de arte, que será costeadado mediante suscripción por el proletariado español.

Los picadores celebran junta extraordinaria

Para tratar de asuntos profesionales se celebró anoche junta general extraordinaria por la Unión de Picadores de toros, con asistencia de representantes de las directivas de las Asociaciones de Mataidores de toros y de novillos y de la Sociedad de Banderilleros.

Primo de Rivera en el ministerio de Estado

A la salida de Palacio se dirigió el presidente del Consejo al ministerio de Estado, en cuyo despacho recibió al ministro de Marina, contralmirante Cornejo, y al vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Vista de una causa contra un capitán

Esta mañana, en la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina, se ha visto la causa instruida contra el capitán de infantería don Remigio Baró, por malversación de fondos.

Estando dicho capitán encargado de la caja del Tercio se observó la falta en ésta de 750 y 1.350 pesetas, sin la debida justificación.

El fiscal pidió para el procesado la pena que señala el Código de Justicia militar y el defensor solicitó la absolución de su patrocinado explicando el déficit de las cantidades en caja que fueron reintegradas por el señor Baró.

La condena de éste ha sido de cuatro años y un día de suspensión de empleo y sueldo más 700 pesetas de multa, cuya sentencia ha sido ratificada.

El viaje de Sanjurjo a Madrid

Mañana, viernes, saldrá de Tetuán con dirección a Madrid el general Sanjurjo.

El sorteo de mozos

Otra disposición que publica el «Diario Oficial del ministerio de la Guerra», determina que el sorteo de los mozos del próximo reemplazo tendrá lugar el día 7 de Mayo próximo, exceptuando a los cabos procedentes del voluntariado, que continuarán en sus destinos, y reclutas destinados por Real orden a las secciones de radiotelefonía y automovilismo.

La concentración de los reclutas del 1926

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden circular reglamentando la concentración de los reclutas del reemplazo de 1926.

Dispone que a los distintos cuerpos de guarnición en Africa solo se incorporen cien individuos para la compañía de mar.

Los restantes quedarán en la península a disposición de las capitánías generales, por las que serán destinados a los cuerpos que corresponda.

La fiesta nacional de Cuba.—Una recepción en la embajada y un banquete

Esta mañana en la embajada de Cuba y con motivo de celebrarse la fiesta nacional cubana, tuvo lugar una recepción, a la que asistió toda la colonia cubana residente en Madrid. Terminó ésta con un «lunch», que ofreció el señor García Koli a sus compatriotas.

A mediodía se celebró un banquete en un hotel, en el que se reunió la colonia cubana y al que asistió también el embajador señor García Koli.

La escuadrilla «Atlántida» salió esta mañana de Las Palmas con dirección a Casablanca

Un radiograma del cañonero «Bonifaz» participa que la escuadrilla «Atlántida» ha elevado el vuelo en Las Palmas a las diez de la mañana, partiendo con rumbo a Casablanca, donde nuestros aviadores saludarán a sus compañeros uruguayos, que llegaron ayer a esta última ciudad.

Después la escuadrilla «Atlántida» partirá para Melilla.

En la Dirección de Colonias

Esta mañana visitaron al director general de Colonias y Marruecos el coronel jefe del Tercio, Millán Astray, y el general García Aldave.

En el ministerio de Trabajo

En el ministerio de Trabajo recibió el señor Aunós al presidente de la Junta española industrial de Bilbao, conde de Caral, con quien celebró una detenida conferencia.

Asimismo recibió el ministro al señor Gascón y Marín y a los gobernadores de Lérida y León.

El viaje del Rey a la Argentina.—El presidente Alvear se propone venir a España y detenerse especialmente en Córdoba y Montilla

Ha llegado a Madrid, procedente de Buenos Aires, el teniente de la Marina de aquella República, señor Alvear, próximo pariente del presidente de la misma.

El distinguido viajero ha manifestado que es una aspiración vehemente y vivísima en aquella República la de que el Rey de España la visite, viaje en el que continuamente se piensa por aquellas tierras.

Agregó el señor Alvear que su ilustre pariente, el presidente de aquella República, tiene el propósito de visitar nuevamente España a la terminación de sus mandatos y tiene el deseo ferviente de recorrer detenidamente Andalucía deteniéndose especialmente en Córdoba y Montilla, para pasar una breve temporada en la casa solariega de sus antepasados.

De provincias

GRANADA

Un jugador de ventaja, mata a otro en riña

Granada 24.—Varios jugadores de ventaja formaron una partida de juego clandestina,

con unos carteros, a los que trataban de desvalijar.

Por una mala jugada cuestionaron José Darvía (a) El Nene y José Arboleda Quesada, apodado El Bolo. Este dió a El Nene una bofetada.

El Nene sacó entonces una faca dando a su contrincante una tremenda puñalada que le partió el corazón.

El Bolo quedó muerto en el acto.

El agresor, al ver a la víctima en tierra, desafió a todos los presentes. Estos requirieron el auxilio de un soldado, el cual intentó detener a El Nene, pero éste le hizo frente.

El soldado, que se llama José Ferrer, sacó el machete y el criminal huyó perseguido por el soldado y los jugadores que componían la partida.

Este suceso se desarrolló en las afueras de la capital. El Nene, viéndose perdido, se arrojó al Genil y atravesándolo a nado, logró internarse en la ciudad.

Más tarde fué capturado por la guardia civil, que asimismo practicó la detención de varios de los jugadores de ventaja que tomaron parte en la citada partida.

LA CORUÑA

Españoles que regresan

La Coruña 24.—En el vapor «Alfonso XII» ha regresado a España Raquel Meller. Hoy marcha a Madrid la celebrada artista.

Entre los pasajeros del «Alfonso XII», que procede de la Habana y Nueva York, figuran 75 turistas norteamericanos, que han marchado a Santiago de Compostela para visitar las reliquias del Apóstol.

También llegaron, procedentes de América, don Fernando de los Ríos y el barón de Güell.

SAN SEBASTIAN

El Rey en San Sebastián

San Sebastián 24.—A las ocho y cuarto de la noche llegó el Rey procedente de Burdeos.

Acompañaban al Monarca el duque de Miranda y el embajador de España en París señor Quiñones de León, quien regresó seguidamente a Hendaya para continuar a París en el sudexpreso.

El Rey se hospedó en el Hotel María Cristina, retirándose a descansar después de cenar con el duque de Miranda. Por la mañana visitó las caballerizas de Lore-Toki. Por la tarde asistió a un partido de pelota y partió con dirección a Madrid, acompañado del duque de Miranda, a las diez y cuarenta.

Del Extranjero

El hidro de De Pinedo es un estuche

Roma 24.—El hidroplano usado en su vuelo por el intrépido aviador marqués De Pinedo, está construido en forma tal, que lo mismo sirve para la aviación civil que para la militar, siendo aplicable además para diversos usos.

Como avión militar tiene un depósito de bombas y una disposición especial para su lanzamiento.

Puede destinarse a pasajeros y destinarse al servicio de cualquier Compañía civil de correspondencia y transporte.

Entre las dos alas están los asientos del piloto y el mecánico y debajo los dos motores y el depósito de gasolina que tiene extraordinaria cabida.

Todos estos detalles se mantuvieron secretos durante la construcción del importante hidro.

Ha salido el avión portugués «Argu» para dar la vuelta al mundo

Lisboa 24.—A las cinco de la madrugada emprendió su vuelo el hidroavión «Argus», en el que intrépidos aviadores portugueses se proponían dar la vuelta al mundo.

La despedida tributada a los aviadores ha sido entusiástica y emocionante.

Para llegar a Villa Cisneros se calcula que tardarán los aviadores unas doce horas.

Han sido detenidos los diputados comunistas

Santiago de Chile 24.—El Gobierno ha conseguido la captura de todos los diputados partidarios del comunismo y ha dado órdenes para que sean detenidos los demás comunistas militantes y se practiquen registros domiciliarios.

El Gobierno ha suspendido la publicación del órgano del naciente partido.

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

Pan de Gluten para diabéticos

fabricado por la acreditada casa de Madrid

Viena Repostería Capellanes

Caja con 12 barras, franco porte, 2 Ptas.

Pedidos a la Fábrica: Martín de los Heros, número 33.

Importantísimo

Teniendo que reimprimir las acciones de cartera de esta Editorial números 37, 84, 87, 91, 96 y 98, extraviadas algunas de ellas desde muy antiguo, se ruega que si alguno las tuviera en su poder las devuelva lo antes posible a la Administración de este Diario.

Informaciones de hoy 25

Vida municipal

Se resuelve el concurso de carteles para las Ferias de Mayo y Septiembre

Bajo la presidencia del alcalde don Francisco Santolalla Natera, reunióse ayer, a las cinco y media de la tarde, en el despacho de la Alcaldía, la Comisión de Ferias y festejos del Ayuntamiento.

A dicha reunión asistió el presidente de la citada Comisión don Enrique Salinas Anchelerga y los vocales don Enrique Romero de Torres, don Isidro Barbudo y don Eustasio Pérez Terroba.

El objeto de la reunión era la adjudicación de los premios a los bocetos presentados que a juicio del Jurado reuniesen mayores condiciones de belleza y arte para servir de anuncio a las Ferias de Mayo y de Septiembre de la ciudad.

El Jurado hizo un detenido estudio de los doce bocetos presentados a concurso, examinándolos concienzudamente.

Después de una larga deliberación, acordóse conceder el primer premio, consistente en 1.500 pesetas, al que ostentaba como lema «Preparativos de fiestas», original del laureado pintor madrileño Aristo Téllez.

El segundo premio, de 750 pesetas, fué adjudicado al lema «Juramento», obra del pintor malagueño señor Sánchez Cano.

Reunión de la Permanente

A las ocho de la noche tuvo lugar, en el salón de actos del Ayuntamiento, la reunión de la comisión Permanente, para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el alcalde don Francisco Santolalla Natera, y asistieron los tenientes de alcalde don Juan Ortiz Redondo, don Gabriel Bellido Luque, don Manuel García de la Plaza, don Amador Fragero Luque, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Evaristo M. Velasco y el concejal don Eustasio Pérez Terroba.

De secretario actuó el de la Corporación, don José Carretero Serrano, asistiendo también el interventor de fondos municipales don Enrique Molina de Pazos.

Fué leído y aprobado unánimemente el borrador del acta de la sesión anterior, entrándose en el orden del día.

Dióse cuenta de un oficio del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia solicitando que se resuelva la forma en que ha de ser abonada la cantidad que figura en presupuesto para sostenimiento de la Escuela de Enseñanza Industrial, acordándose el abono por mensualidades.

Ratificóse el acuerdo iniciado en sesión de 7 del pasado mes de enero sobre adquisición de un automóvil para uso del alcalde.

Aprobóse el reparto formulado para el cobro a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de nueva pavimentación de la calle Librería del 20 por 100 del total de gasto en las mismas invertido.

Igualmente fué aprobado el escalafón ge-

neral del Cuerpo de empleados administrativos de este Ayuntamiento que presenta el oficial del Negociado correspondiente a los efectos de lo prevenido en el artículo 25 del respectivo reglamento.

Fueron favorablemente sancionados por la Permanente la diligencia de la subasta celebrada para contratar las obras de construcción de acerado de la calle Pi y Margall y el informe del arquitecto sobre la alineación de la casa número 2 de la Avenida de Canalejas.

A continuación dióse cuenta de un oficio del ingeniero jefe de Obras públicas del circuito nacional de firmes especiales, relacionado con la modificación del actual trazado de la carretera que atraviesa el Puente Romano.

El señor Santolalla dedicó, a propósito de ello, frases de gran encomio al obispo de la diócesis señor Pérez Muñoz, que facilitó la labor del Ayuntamiento en esta obra de reforma, y pidió se hiciese constar en acta la gratitud de la Corporación para con la autoridad eclesiástica, por su desprendimiento y noble proceder.

Así fué acordado.

Fué desestimada la contestación dada por don Rafael León Priego, señalando el valor en que estima la parcela que ha de expropiarse de su casa número 7 de la calle Duque de Hornachuelos.

Fué igualmente desestimada otra instancia de don Antonio Noguerras, reclamando contra el arbitrio de escaparates.

Aprobáronse dos decretos del alcalde: uno, confiriendo a don Emilio Lloso Balaguer una plaza de clarinete de tercera, que existe vacante en la Banda municipal de música, y otro, nombrando a don Manuel Grimaldi y a don Francisco Galán para desempeñar una plaza de fagot segundo y otra de trompeta en la citada Banda.

La Permanente prestó su conformidad al informe de los señores que constituyen la comisión especial designada en la sesión del 3 del corriente, relacionada con la adquisición de terrenos donde instalar el Depósito de cría y doma de potros.

El señor Santolalla propuso que en vista de los relevantes servicios prestados por el inspector de la guardia municipal, se le concediera una gratificación de 3.000 pesetas, siendo así acordado.

Finalmente, fué aprobada una moción del teniente de alcalde señor García de la Plaza interesando la construcción de un paso inferior para peatones debajo de la estación de los ferrocarriles.

Concedióse un voto de gracia al señor García de la Plaza por el interés que demuestra en las obras que pueden redundar en beneficio de la ciudad.

Aprobados finalmente todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, levantóse la sesión a las nueve y media.

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

La suscripción a favor de Camilo Serrano

A continuación publicamos la octava lista de donativos en metálico, recibidos en este periódico, para aliviar la crítica situación en que se encuentra el popular Camilo, honrado, servicial y diligente mozo de equipajes que necesita en esta ocasión del auxilio de sus clientes y amigos:

	Ptas.
Suma anterior.	119.70
Don Ramiro Roses	5.00
» Francisco Quesada Chacón	5.00
» José Aguilar Portillo	2.00
Un donante, C.	1.00
Don D. Fernández Vasallo.	1.00

Total. 133.70

Los donativos se reciben en este periódico.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO
LOSETAS DE CEMENTO
TUBERÍAS DE TODAS CLASES
LADRILLOS SEVILLANOS
AZULEJOS PINTADOS
CUARTOS DE BAÑO
PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Batería de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda sevenda al peso

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Recital Ana S. de Cabrera

De verdadero acontecimiento artístico puede calificarse el recital de canciones y bailes del folklore sud-americano, que la celebrada artista argentina Ana S. de Cabrera llevó a cabo anoche en el teatro de la calle la Alegría.

Esta artista, en la más amplia acepción del concepto, nos mostró anoche el fruto de sus desvelos y de sus trabajos de investigación de la poesía popular de la América española. Ana S. de Cabrera ha sabido adentrarse en el espíritu que palpita en esas viejas canciones del pueblo y en esas armoniosas y sencillas danzas, punto inicial, germen de la actual manifestación musical e íntimamente compenetrada con la música lírica de los siglos XVII y XVIII.

La señora de Cabrera en notable cruzada, ha sabido dar a conocer (a todos aquellos que se interesan por estas cuestiones), la falsedad manifiesta y la adulteración desvergonzada que durante tantos años se ha llevado a cabo por agrupaciones de artistas que a pretexto de brindar una nota de sabor sud-americano, nos fueron interpretando un numeroso y pródigo programa en el que por estar ausente el factor primario y esencial: el sentimiento, mestrabau un divorcio efectivo entre el artista y la producción de arte.

Anoche figuró en el programa de Ana S. de Cabrera, vidalas, vidalitas, yaravies, tonadas, zambos, chocoreras y huaynos, verdaderas joyas del folklore argentino, que presentaban el arcaico sabor, la belleza indígena de su desarrollo, la mística forma primaria; todo ello sin un desentono, sin llegar a la abusiva cadencia ni a efectista pose. La naturalidad, el buen gusto y la honradez artística, hermanadas en una ideal trinidad de concepción, dan figura y representación a toda la concienzuda y meritoria labor que integra el programa anoche expuesto por vez primera ante el público cordobés, notoriamente sorprendido éste ante un hecho tan elocuente, que destierra de su magin conceptos ambiguos y equivocados que desaprensivos artistas en excursiones de explotación le hicieron forjar y a los que hemos aludido en anteriores líneas.

Ana S. de Cabrera explicó suintamente el valor, representación y equivalencia de las distintas manifestaciones del arte popular indígena, tanto en lo que concierne a las canciones como a las danzas, cerrando su actuación con la proyección en la pantalla de interesante film, en el que se habían recogido y recopilado las danzas más variadas y de más reconocido carácter típico.

Fué, sin ningún género de dudas, la velada de anoche una de las más gratas; y a fuer de sinceros, hemos de aplaudir que en plazo no lejano sucedan a Ana S. de Cabrera en los escenarios cordobeses, todos aquellos intérpretes que real y verdaderamente aporten notables datos documentales del arte sud-americano, sirviendo de esta suerte a modo de embajadores espirituales que estrechen aún más los lazos y afectos que

unen a la «vieja España»—como ha dicho recientemente un maestro—con las jóvenes repúblicas americanas.—*J. F. R.*

Duque de Rivas

Por la compañía Santacana, que actúa en este coliseo, fué anoche puesto en escena el drama en tres actos, titulado «Noche de faro».

La obra recibió una cumplida interpretación por parte de cuantos en la misma tomaron parte.

Para esta noche se anuncia el estreno del drama rural «Monte abajo».

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

Noticias locales

Mañana debuta Ricardo Puga

Mañana debuta en Córdoba la compañía de comedias que dirige el gran actor Ricardo Puga.

Ello constituye un verdadero acontecimiento artístico, puesto que Ricardo Puga es uno de los más firmes prestigios de la escena española.

El género que cultiva es el más apropiado a las grandes dotes de talento que adornan al excelente actor y su repertorio rebuscado entre las más exquisitas producciones de los grandes maestros.

Ello es más que suficiente para garantizar a Puga un gran éxito en su representación, máxime cuando el elenco artístico que dirige, al decir de la Prensa de San Sebastián, último punto donde ha actuado, es una agrupación notabilísima.

El Real Centro Filarmónico

Ayer en el tren correo salió con dirección a Cádiz la estudiantina del Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», a cuya capital va ventajosamente contratado para celebrar varios conciertos.

También visitará otras poblaciones gaditanas, entre ellas Jerez de la Frontera y acaso Sanlúcar de Barrameda.

Deseamos los triunfos que se merece nuestro Centro Filarmónico para bien de la cultura cordobesa.

Fumadores:

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Traslado

El Primer Consultorio de Niños, fundado en 1914 por el Dr. Gómez-Aguado, que en estos últimos años atendía en la calle de San Felipe, ha sido trasladado a los Jardines de la Agricultura, casa nueva frente a las palomas, donde atiende a su clientela por la mañana de doce a dos y por la tarde de tres a seis.

En El Metro

se puede comprar con confianza, por ser igual precio para todos.

Paso de la Reina doña Victoria y del Príncipe de Asturias

Anoche, [en el tren rápido descendente de Algeciras, pasó por Córdoba la Reina doña Victoria, acompañada de sus augustos hijos el Príncipe de Asturias y las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

También acompañaban a la Reina el marqués de Bendaña y la duquesa de San Carlos.

Las reales personas iban descansando, estando en la estación fuerzas de Vigilancia y Seguridad, al mando de sus jefes respectivos, don Juan Herrera y don Francisco Alcaraz.

La Reina y sus hijos tomarán en Bobadilla el tren de Málaga, en donde saludarán a la princesa Beatriz.

DESDE POSADAS

Inauguración de un curso.—En el salón de actos de este Ayuntamiento se ha celebrado con gran animación el día 22 del presente la apertura de un curso de costura y bordados, gratuitamente establecido por varios días en esta población.

Ocupó la presidencia nuestro digno alcalde, don Luis Soldevilla Guzmán; párroco don Rafael Yébenes Díaz, juez municipal don José Aranda García de Castro, secretario del Ayuntamiento don Manuel de Castro, corresponsal de «La Unión», de Sevilla don José Martínez Santiago, y el inspector jefe de la zona de Montilla de la casa Singer, don Julio García Pérez-Rico.

Declarado abierto el curso, usaron de la palabra el alcalde, cura párroco e inspector de la compañía, ensalzando en breves palabras la importancia que para las labores de la mujer representan este importante y laudable acuerdo de la casa Singer.

La concurrencia femenina estaba compuesta de las señoras doña Luisa de la Torre, doña Carmen Fabra García, profesores del Patronato Gaitán y la profesora nacional doña Dolores Zurbano.

Pilar y Rafaela Palacios, María y Josefa Hidalgo, Palmira y Milagros Rodríguez, Soledad Camacho, María Morales, María Matencio, Teresa Hidalgo, Antonia Pérez, Concepción Parras, Josefa Bolívar, Cándida García, Carmen Pérez, Dolores Solís, Brigida Ortega, Rosa Navarro, Antonia Lara, Josefa Pérez, Rosario Arias, Basilia Moreno, María Camacho, María Pérez, Josefa Carrillo, Antoñita Medina y Dolores Torrico, todas ellas inscriptas como alumnas, bajo la dirección y enseñanza de la profesora de labores de Montilla señorita Carmen Alba Lozano.

Terminado el acto, los invitados fueron espléndidamente obsequiados por el señor García Pérez-Rico con vinos, dulces, pastas y habanos.

Mi felicitación más sincera a la importante entidad por el desinteresado acuerdo y distinción de que ha hecho objeto a Posadas, deseándole, como merece, un feliz resultado a su labor.—*Corresponsal.*

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas.

Ayuntamiento de Priego de Córdoba

CONCURSO

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 2.º del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de julio de 1924, se publica a continuación un extracto de las Bases que regirán en el concurso para adjudicar la contrata de las obras e instalaciones que se dirán y de suministro de fondos para pago de su importe.

El Concurso tiene por objeto adjudicar la contrata de ejecución de las obras e instalaciones que se indican a continuación, cuyos proyectos autorizados por el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Miguel Cabrera Castro, fueron aprobados definitivamente por el Ayuntamiento en diez y seis de septiembre de mil novecientos veinte y seis y figuran en el presupuesto extraordinario sancionado por la corporación en sesión de diez y nueve de diciembre del mismo año, y de suministro de los fondos necesarios para el pago de su importe.

Las obras e instalaciones a ejecutar por el adjudicatario y para cuyo pago deberá suministrar los fondos precisos son: a) Abastecimiento y red de distribución de aguas potables, b) Alcantarillado, y c) Pavimentación; todas ellas relativas a la ciudad de Priego de Córdoba.

Durante el plazo de ejecución de las obras el Ayuntamiento abonará al adjudicatario, por trimestres, los intereses que correspondan, más la comisión, todo lo cual es objeto del concurso. Terminadas las obras y precisada, en consecuencia, la cifra total debida por el Ayuntamiento, que no podrá exceder de un millón trescientas cincuenta mil pesetas, se establecerá la anualidad que el Ayuntamiento ha de abonar al adjudicatario por trimestres, contando con que se ha de pagar el seis por ciento de interés y lo que resulte por comisión y gastos, como resultado del concurso, y se ha de amortizar totalmente la deuda en cuarenta años.

En garantía de la operación, y para asegurar el reintegro del capital que suministre el adjudicatario y el pago de sus intereses y de cuanto adeuda al mismo el Ayuntamiento ofrece la general de todos los ingresos del presupuesto ordinario, y las especiales siguientes: a) Las inscripciones nominativas de la Deuda perpetua interior, procedentes de bienes de propios que posee el Municipio y las rentas que producen; b) Los impuestos cedidos por el Estado y el sobrante de participaciones y recargos en tributos nacionales, esto es, deducido del total el importe de la aportación forzosa para la Diputación provincial; c) La imposición sobre bebidas, y d) La imposición sobre carnes frescas y saladas.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, con las formalidades establecidas en el Reglamento de Contratación de obras y servicios municipales, aprobado por R. D. de dos de Julio de mil novecientos veinte y cuatro, durante veinte días hábiles, a partir del de la fecha.

A las doce del día 16 de Marzo próximo se constituirá en el despacho de la Alcaldía la mesa, formada por el alcalde o teniente, en quien delegue y por dos conceja-

les designados por la Comisión Permanente, y a presencia de los concursantes o de sus apoderados si asisten al acto y de notario, quien levantará acta, abrirá las plicas y hará la adjudicación provisional a favor de la proposición que estime más ventajosa de entre las que se ajusten a las precedentes bases.

El Ayuntamiento Pleno hará la adjudicación definitiva en un plazo que no excederá de diez días desde la adjudicación provisional, y el acuerdo será notificado al adjudicatario en el plazo máximo de otros quince.

Los concursantes deberán constituir, para presentar proposición, en la Caja general de Depósitos o en la Municipal, un depósito provisional del cinco por ciento del valor calculado de las obras objeto del concurso.

El rematante estará obligado a pagar la inserción de los anuncios, honorarios devengados y suplementos adelantados por el notario que autorice el concurso, escrituras y, en general, toda clase de gastos que ocasionen el concurso y formalización del contrato.

En la «Gaceta de Madrid» de 20 del corriente se anuncian las bases íntegramente, y los pliegos de condiciones facultativas estarán de manifiesto al público, con los proyectos y planos respectivos, en este Ayuntamiento todos los días laborables de 10 a 14.

Priego de Córdoba a 21 de Febrero de 1927.—El alcalde, José Tomás Valverde.

A las señoras

El «Bazar Europa» tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que ha recibido una importante y variada remesa de bolsos de piel, de la más alta novedad y a precios muy ventajosos.

Como son numerosas las señoras que aguardaban con interés la llegada de esta gran remesa, me complace el comunicárselo.

«Bazar Europa»
SEVILLA, 9.



QUEMADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

«Bálsamo Hazel»

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

El Metro vende los retazos de pañería, sobrantes de la temporada, muy baratos.

De sociedad

El Rey Gustavo V de Suecia, en su viaje a España, cuya fecha aún no se conoce, visitará nuestra capital, entra otras poblaciones andaluzas.

En Sanlúcar de Barrameda son esperados los Reyes de Rumania, que permanecerán una temporada, hospedándose en el palacio del infante don Antonio de Orleans.

Por el rico propietario malagueño don José Galán Palma y para su hijo don Manuel ha sido pedida la mano de la bella señorita y distinguida colaboradora de LA VOZ Carmen Galán Arjona, hija del ingeniero don José Galán Benítez.

Acompañada de su sobrina Emilia Muñoz, llegó ayer a Madrid la distinguida señora viuda de Eyre, madre política de don Francisco Feroso, coronel del regimiento de Sagunto.

El insigne académico y muy inspirado vate don Manuel Sandoval, que tantas simpatías tiene en Córdoba, por haber sido catedrático de literatura de este Instituto y presidente de la Academia de Ciencias, ha dado en la de la Historia de Madrid una notable conferencia muy elogiada por la prensa acerca del tema «Menéndez Pelayo, poeta».

En Málaga ha contraído matrimonio el redactor de «La Unión Mercantil», don Juan Cortes Salido con la bella señorita Carmen Hurel Bueno.

Se halla enfermo el delegado de Hacienda de la provincia de Málaga don Bonifacio Soriano, padre político del catedrático de esta Escuela Normal de Maestros don Antonio Gil Muñoz.

Llegó de Málaga don Mariano de la Bastida.

Desde Monturque

Voto de gracia.—Suscrita por el pleno de la Junta local de Primera enseñanza ha sido elevada una instancia al Excmo. señor ministro de Instrucción pública, en súplica de que le sea concedido un amplio voto de gracia al que fué maestro nacional de esta villa don Juan J. Fernández Cabrera, que en la actualidad regentea la escuela de la aldea de El Hoyo, de esta misma provincia.

Justa y merecidísima es la recompensa solicitada por dicha Junta y es el mínimo que debe concederse como premio a la feccia labor llevada a cabo por tan culto maestro.

El pueblo en masa suscribirá tal solicitud y esto se demuestra preguntando desde el humilde bracero al opulento hacendado por su maestro, y en todos los labios vibra el entusiasmo al alabar sus bondades para con el niño y todos los ojos brillan de emoción al considerar la pérdida que para el pueblo significa verse privado del que de seguir aquí hubiera, seguramente, destruido el analfabetismo.

Unimos nuestra súplica, que repito es el sentir del pueblo, a la de la Junta local de Primera enseñanza de Monturque, para con el ministro de Instrucción pública, pues si ésta es una recompensa al mérito, nunca mejor aplicada.—Corresponsal.

Información telefónica

La escuadrilla "Atlántida" ha llegado a Casablanca

La Reina doña Victoria y sus augustos hijos salen para Málaga.-Audiencias regias.-La tarde en la Presidencia.-Se reúne en París la delegación franco-española que trata de la cuestión de Tánger.-Una carta del Embajador de España en Londres.-El aviador De Pinedo ha llegado sin novedad a Nathal.-Parte oficial de Marruecos.-Dimite el rector de la Universidad Central doctor Rodríguez Carracido.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 25, de la 1 a las 4 m.

Audiencias regias

El Monarca recibió esta tarde en audiencia a la actriz Irene Alba y su esposo el actor Caba.

Al salir manifestó Irene Alba que había ofrecido sus respetos a la Reina.

Fué a darle las gracias por el interés que le ha demostrado durante su pasada enfermedad.

Anunció que en breve hará su reaparición en el teatro Alkázar.

Disposiciones de la "Gaceta"

Este periódico publica una disposición declarando que se considerarán documentos de la Deuda Amortizable los resguardos facilitados por el Banco de España en virtud de la conversión de bonos del Tesoro.

Acerca de un ferrocarril

Los ingenieros de la Compañía constructora del ferrocarril Seria-Castejón han dado comienzo los trabajos de replanteo del trozo comprendido entre Agrega y Corella.

A estos trabajos se han dado órdenes por la Compañía y sección correspondiente del ministerio de Fomento de que se las dé gran actividad.

El cumpleaños de una infanta

La corte vistió ayer de media gala por ser el cumpleaños de la infanta doña María Luisa.

Con este motivo se cruzaron telegramas a Sevilla de felicitación desde palacio.

Un telegrama del general Primo de Rivera a las fuerzas vivas de Guipúzcoa

Con motivo de la dimisión del gobernador civil de Guipúzcoa, el general Primo de Rivera ha dirigido un telegrama al presidente de la Diputación y fuerzas vivas excitándoles a trabajar con fe por la patria, dejando a un lado las habladurías y suspicacias de mal gusto.

La escuadrilla "Atlántida" ha llegado a Casablanca

En la dirección de Marruecos y Colonias se ha recibido un telegrama dando cuenta de que la escuadrilla «Atlántida» ha llegado sin novedad a Casablanca a las dieciséis cincuenta.

Se le hizo un gran recibimiento.

La comisión que ha ido a Canarias comienza sus trabajos

Esta mañana se ha reunido la comisión ministerial que fué a Canarias, dando comienzo a sus trabajos de redacción de una memoria que entregarán al ministro, el cual, a su vez, redactará otra que someterá a la aprobación del Consejo extraordinario, que tendrá lugar en la semana próxima.

El aviador De Pinedo ha llegado a Nathal

Se ha recibido un radio de la agencia Stafani dando cuenta de que el aviador italiano De Pinedo ha llegado sin novedad a Nathal a las nueve y veinte de la mañana.

Parte oficial de Marruecos

En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en todas las zonas del Protectorado».

La Junta de gobierno de la Universidad Central.-Dimite el rector de la Universidad

Esta mañana se reunió la Junta de gobierno universitaria.

Después de efectuarse un reparto de premios, el rector doctor Carracido, manifestó que a causa de los nuevos cauces que habían tomado los estudios universitarios y la complejidad de los mismos, se veía en el trance, a causa de sus años, de presentar la dimisión de su cargo.

Todo el claustro se negó resueltamente a admitir la dimisión al sabio catedrático, pero ello fué inútil, porque el doctor Carracido insistió en la misma.

El doctor Carracido ha cursado una instancia al ministro de Instrucción pública acompañada de una carta al general Primo de Rivera, en la que renueva el testimonio de su gratitud y afecto al actual Gobierno.

Noticias particulares parecen afirmar que la dimisión del señor Carracido obedece a que hace varios días los estudiantes de la Federación Católica le pidieron el paraninfo de la Universidad para celebrar un acto público.

El doctor Carracido se negó a ello y entonces los estudiantes hicieron análoga solicitud al ministro de Instrucción pública, el cual accedió a su deseo y prometió asistir a dicho acto, invitando además al Monarca para que lo presidiese.

Mil cajas de huevos en malas condiciones son decomisadas

En la estación del Norte han sido decomisadas mil cajas de huevos que contenían setecientos mil huevos, procedentes de una casa de Hamburgo y consignadas a otra de Bilbao.

Esta casa las envió a los abastecedores de Madrid, los cuales los tenían ya vendidos a los detallistas.

Dichos huevos se encuentran en malas condiciones para el consumo.

El gobernador civil ha impuesto una multa de cinco mil pesetas a la casa Villa y Mota, de Bilbao, dos mil pesetas a los comisionistas de Madrid y quinientas a los detallistas de esta misma localidad.

Han sido decomisadas todas las cajas y el gobernador ordenó que el expediente que se instruya sea enviado al Tribunal Supremo con objeto de exigir responsabilidades judiciales.

Se reúnen los rotarios madrileños

En el Hotel Ritz se han reunido esta tarde los rotarios de Madrid, para celebrar el XXII aniversario de la fundación de la Rotari Internacional.

Se brindó por el gran día de la paz mundial.

El delegado del monopolio de Tabacos visita al ministro de Trabajo

Esta mañana ha visitado al ministro de Trabajo el delegado de la Compañía monopolizadora de Tabacos, de Italia, tratando de la venta de los mismos en España.

Con el mismo objeto dicho delegado visitó a los ministros de Hacienda y de Gobernación.

Parece que en breve será concedida la autorización para que sea importada a España la elaboración italiana.

Un anciano se arroja al patio

Esta tarde, y por motivos que se ignoran, se arrojó al patio el anciano Marcial Prechoso.

Recibió tan fuerte golpe que resultó muerto.

En el lugar del suceso se personó el juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

La Reina doña Victoria y el príncipe de Asturias a Málaga

Como estaba anunciado en el tren rápido descendente de Algeciras, salieron con dirección a Málaga con el objeto de saludar a la princesa Beatriz, la Reina doña Victoria y sus augustos hijos el príncipe de Asturias y las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

A despedir a la real familia acudieron a la estación el Monarca, la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, la duquesa de Talavera, el general Primo de Rivera y todo el Gobierno, el exministro señor Yanguas Messía y alto personal palatino.

Acompañan a la Reina el marqués de Bendaña, la duquesa de San Carlos y el profesor del príncipe de Asturias, comandante Salazar.

Una carta del embajador de España en Londres

El «The Times» publica una carta de nuestro embajador en Londres señor Merry del Val, en la que contesta a un artículo publicado en aquel periódico con fecha 16 del actual.

El embajador habla de los derechos de Aduana en la zona de Tánger y frontera española, y dice que las autoridades jafianas las aplican con toda integridad y celo.

Dice el embajador que la actitud de aquellas autoridades significa para España una gran concesión.

De Marruecos

La aviación efectúa un reconocimiento

Tetuán 24.—Esta mañana las fuerzas de aviación efectuaron un vuelo de reconocimiento, observando una partida de huidos que se refugiaron en unas casas próximas.

Los aviadores los persiguieron, arrojándoles bombas de mano, dejando los huidos varios muertos en el campo.

El capitán Ostariz en la plaza

Melilla 24.—Ha llegado, procedente de Aydir, el capitán Ostariz, el cual ha conferenciado con el comandante general, informándole de la tranquilidad que reina en la cabila de Ketama.

Dijo que por ahora no había motivo de intranquilidad en la zona y que todos los aduaneros afectos vivían con gran contento sin ser agredidos.

El residente Steeg de regreso

Rabat 24.—Después de haber efectuado la visita de inspección anunciada por todo el territorio, ha regresado a ésta el residente Steeg.

De provincias

BARCELONA

Final de una vista

Barcelona 24.—Ha terminado la vista de la causa seguida contra el ingeniero Manuel Chapotea.

El letrado defensor pronunció un informe solicitando la absolución de su patrocinado.

La causa quedó concluida para sentencia.

Conchita Supervia

Barcelona 24.—De paso para Italia ha estado unas horas en esta ciudad la insigne cantante de ópera Conchita Supervia.

BURGOS

Un tremendo ciclón

Burgos 24.—Durante la noche pasada sufrió esta capital los efectos de un tremendo ciclón.

Muchos edificios sufrieron grandes desperfectos y la mayoría de los árboles de los paseos cayeron al suelo.

Uno de éstos quedó volcado sobre los cables de alta tensión del paseo de Quinta, en donde se produjeron llamaradas, apagándose el alumbrado.

Al amanecer se pudo apreciar la importancia del ciclón, el cual causó grandes destrozos en todas las calles y casas de la ciudad.

CADIZ

La crisis en Sanlúcar de Barrameda

Cádiz 24.—A causa del temporal reinante se encuentran parados más de dos mil obreros, campesinos y trabajadores del mar.

La crisis económica es grande, habiéndose reunido las autoridades para ver el medio de remediarla en parte.

PONTEVEDRA

Efectos del temporal

Pontevedra 24.—El temporal de frío y agua es enorme, habiendo causado grandes desperfectos en el arbolado.

A causa del estado del mar entraron de arribada forzosa varios barcos pesqueros.

SAN SEBASTIAN

El mayordomo de la exemperatriz Zita resulta herido en un accidente de automóvil

San Sebastián 24.—Esta mañana circulaban por la Avenida de Francia, en Irún, tres automóviles.

En el primero iba la exemperatriz Zita, acompañada de sus hijas.

En el segundo marchaba el príncipe Otto con sus ayudantes, y en el último, el mayordomo de la exemperatriz, barón de Kudewes, con su esposa y el conde de Degennel.

Este último auto volcó frente al Stadium de Gal, quedando sus ocupantes debajo del mismo.

El barón resultó con lesiones leves, su esposa ilesa y el conde de Degennel resultó con la fractura de la clavícula.

Todos fueron curados en Irún, prosiguiendo poco después su viaje hacia Lourdes.

Del extranjero

Declaraciones del marqués De Pinedo

Buenos Aires 24.—Se ha recibido un radio del marqués De Pinedo diciendo que cuando sólo le faltaba una hora escasa para llegar a Nathal tuvo que amarar por falta de gasolina y por un fuerte viento que le azotó.

La multitud se estacionó ante las pizarras de los periódicos para conocer la marcha del vuelo que efectúa De Pinedo, prorrumpiendo en aclamaciones al saber que había llegado sin novedad a Nathal.

Se reúne la comisión franco española

Paris 24.—Esta tarde se reunió la delegación franco-española que trata de la cuestión de Tánger.

Se cambiaron impresiones, acordándose esperar a la terminación del Consejo de ministros que se celebraba en el Eliseo y en el que se trataría de la contestación al Memorandum español.

La reunión de los delegados quedó supeeditada a los acuerdos del Consejo y en ello mismo habría un cambio de impresiones que la lectura de la contestación del Gobierno francés al Memorandum español.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 12 y 1/2 y de 2 y 1/2 a 5

AVISO

Se ruega a los señores Accionistas de esta Editorial que remitan lo antes posible, por correo certificado y debidamente diligenciada, la ficha correspondiente a la rectificación actual.

Editorial Cordobesa S. A.
El Administrador,
Leonardo Figueras Carrascal

El Diabolo en Palacio

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid.

sado, sin ver otros medios que los del puñal que atraviesen el corazón, y un grito que es tremezca la conciencia en el momento de la agonía.

A su vez animóse la mirada de don Carlos, centellearon sus ojos, y apretando los puños exclamó:

—¡Vive el cielo, señora, que tanto el coraje me ciega, que como vos, la sed de venganza ha ocupado exclusivamente mi pensamiento! Ruines, villanos, mal nacidos, mis enemigos me han atacado con armas dignas de su miserable bajeza. No hay fibra de mi corazón donde no me hayan herido con alevosa mano, y pluguiese a Dios que en lo hecho quedasen sus maldades. ¿Cuál ha de ser mi opinión? Venganza, sangre, exterminio para todos ellos.

Mientras así el príncipe hablaba, el paje-cillo, con sonrisa casi burlesca, escuchaba atento.

—Por mi ánima—dijo—, que vuestros planes no pueden tener enmienda. Tales son, que no hay cómo calificarlos de desacertados. Venganza, sangre, exterminio... lindas palabras. Para llevar a cabo vuestros proyectos, no se necesita sino un puñal para ir asesinando uno tras otro, al rey, a su confidente don Ruy Gómez de Silva, a doña Ana de Mendoza, al reverendo cardenal y a la mitad de los cortesanos, en fin, o a casi todos ellos. Esto es muy fácil; basta para llevarlo a cabo un brazo que no tiemble; una persona que pudiendo hacerse invisible, entre en todas las partes y a todas horas, mate y destruya, y... Bah, bah, acabo de convencerme de que habéis perdido la cabeza.

Y soltando una burlona carcajada sin otro miramiento, contempló alternativamente al príncipe y a la doncella.

Estos bajaron los ojos como avergonzados de que aquel niño les diese una lección de diplomacia cortesana.

—Si tu corazón—dijo don Carlos—, ardiese como el mío, si graves ofensas hubiesen trastornado tu razón, no podrías quizás tan fríamente combinar planes, burláos de nuestro justo enojo.

Los negros y rasgados ojos de Luis se iluminaron súbitamente, arrugóse su entrecejo, pintóse en su semblante la más sombría expresión, y repuso a la vez que se golpeaba el pecho con su delicada mano:

—Si vuestra mirada pudiese penetrar aquí, veríais cómo hierve en mi corazón hiel más amarga que la que enardece el vuestro. Apenas conocí a mis padres; no tuve hermanos; negóme el mundo amigos verdaderos, excepto vos y doña Blanca. A ésta lo debo todo; en sus brazos me he dormido en mi niñez; sus halagos y caricias han endulzado mis amargos pesares de huérfano y de pobre; su tierna solicitud, su fraternal cariño, sus cuidados de madre me han hecho feliz cuando debía ser desgraciado. Para mí no ha habido otra madre, otra

hermana, otra amiga, otra protectora sino ella, y mis afecciones todas, cuanta ternura encierra mi corazón, para ella han sido. Para ella mi amor de hermano, mi cariño de amigo, hasta mi adoración para ella ha sido, porque nunca vi sino a Dios en el cielo, y a Blanca en la tierra para levantarles en mi pecho un altar.

Por las mejillas de Luis corrieron dos gruesas lágrimas; pero recordando luego de su tierna emoción, prosiguió con vehemente acento:

—Una sola afección también abrigaba el corazón de doña Blanca, y al hierirla el alevoso puñal de un asesino, hiriendo el pecho de su amante, desgarraron el mío, y más que a vos, y tanto como a ella, atormentóme el dolor, y la sed de venganza me irrita sin cesar. ¡Que no estoy como vos herido!... ¡Ah!... Si porque al parecer fríamente medito la venganza, habéis pensado que mi corazón helado está también, os engaños, señor, porque deseo el exterminio de vuestros enemigos tanto como vos. Ni el miedo me contiene, ni la calma me aconseja; en mi cuerpo de niño hay un corazón de hombre, y en mi burlesca sonrisa un veneno que me abrasa los labios. Empero como deseo que no se frustre mi venganza domino mi dolor y mi arrebato, y en vez de gastar el tiempo en gritar venganza y sangre, busco los medios de aniquilar a nuestros enemigos.

—¡Bravo, por Dios!—exclamó el capitán.— Hablais como un Salomón, y si no nos dirigiesen vuestros consejos, estoy seguro de que de nada servirían, ni mis fuerzas ni los deseos de venganza de su alteza. Hablad, hablad, y decid lo que hemos de hacer.

—No fué mi intento ofenderte—dijo el príncipe.— Reconozco tu buen acierto, y quiero que propongas tu plan.

Meditó Luis algunos instantes, y luego dijo:

—Lo primero que debemos procurar, es desunir a nuestros enemigos para vencerlos más fácilmente. Ya habéis comprendido lo que yo no os he explicado esta mañana con claridad. La princesa de Eboli es desde anoche la manceba de su majestad. Un hombre enamorado hace cuanto le pide su dama, y como el rey lo está de la esposa de don Ruy, ésta será en adelante la que con respecto a nuestros asuntos y a los de la reina, dirija y decida. Ahora bien, nuestro primer cuidado debe ser que cunda la existencia de estos amores para que lleguen a oídos del príncipe de Eboli, que es celoso como un turco. Así se indispondrá con su esposa, y aborrecerá al rey, no dando por otra parte lugar el coraje de sus celos a entender en intrigas de la corte. Después debemos hacer de modo que estos amores concluyan para que tampoco puedan obrar de acuerdo estos enemigos.

—¿Y con qué medios—preguntó Blanca—cuentas para llevar a cabo esa obra?

—Lo primero—repuso el paje—está casi hecho, porque a estas horas se murmura ya en la corte de los amores del rey; estas murmuraciones no tardarán en llegar a oídos de don Ruy, y lo segundo es también bastante fácil. Doña Ana tiene sus puntos de coqueta, y pueden inspirar celos a su majestad, por la misma razón que se los inspiraran a su marido, es decir, porque ella es joven y ellos viejos, y tiene tantos galanteadores como mancebos hay en la villa. Sin ir más lejos, hoy, de vos, señor, estoy seguro que tuvo celos, y a estas horas os teme tanto cuando se acuerda de su esposa, como cuando piensa en su querida.

—¡Y exige de la reina virtud!—dijo el príncipe con amargura.

—Esa es la condición humana—añadió la doncella.

—Ese es el egoísmo—interrumpió el paje—, pero nada nos importa estas consideraciones; sepamos si aprobais mis proyectos.

—Desde luego—dijo don Carlos.

—Pero hasta ahora—repuso Blanca—, solo propones medios para inutilizar a nuestros enemigos, y esto solo no me contenta, necesito también la venganza.

—La venganza después, cuando no puedan defenderse.

—¿Y qué he de hacer—preguntó el capitán—, en todos estos enredos?

—No os faltará ocupación—repuso Luis—. Si su alteza no tiene que mandaros, voy a disponer de vuestra persona.

—Ahora te toca disponer—dijo Blanca—. Veamos en qué se va a ocupar el señor Pedro León.

—Ordénale como gustes—añadió don Carlos.

—Vos, señor capitán—prosiguió el paje—, no tenéis otra ocupación que la de pasearos, y vuestra holganza os habrá dado ocasiones mil en que conocer a cuantos vagos hay en la corte. Ahora os ponéis en camino, volvéis a Madrid, y vais a saber si ha ocurrido alguna desgracia al señor barón, porque todo debe temerse. Si así hubiera sucedido, venís otra vez a darnos aviso, y si no, os ocupáis en buscar dos o tres hombres de tanto corazón como vos, y mudos como una piedra, a los cuales tendréis dispuestos para que a una orden vuestra os sigan. También buscaréis una casa en un barrio apartado, y a propósito para encerrar en ella a una persona.

El príncipe y Blanca se miraron sin acertar a comprender el proyecto del paje-cillo. Este advirtió la extrañeza de sus señores y repuso:

—¿Habéis olvidado a un enemigo que, aunque incapaz de hacernos por su parte daño alguno, porque tiene buen corazón, es sin embargo muy adicto al rey, y por obedecer-

DESDE ECIIJA

Varias noticias.—Es de esperar que los próximos Carnavales ofrecerán, sin duda alguna, mayores atractivos que los anteriores, dado los innumerables alicientes con que contará este año.

Por de pronto se sabe que el Ayuntamiento ha ofrecido varios y valiosos premios en metálico para las más artísticas carrozas que desfilen por el paseo de coches. También ofrecerá otros premios de menor cuantía que se destinarán para el mejor disfraz que ostenten las máscaras de a pie.

En los casinos se celebrarán durante los días de Carnaval y Domingo de Piñata, respectivamente, bailes de máscaras, los cuales prometen estar grandemente concurridos.

Para estos días el notable cuadro artístico del Ateneo Popular, de Posadas, vendrá a ésta acompañado de varios instrumentos musicales, quienes a no dudar, darán más prestancia a las fiestas de Momo.

—Para actuar durante los días de Carnaval, nuevamente hará su presentación en el simpático pueblo de Palma del Río la notable Agrupación Artística Ecijana.

Pondrá en escena las bonitas obras «Pulmonía doble» y «Que nos entierren juntos», estrenando además el juguete cómico en un acto, titulado «El Niño Paío», original del autor local y director del expresado cuadro artístico, don Pablo Riego Martín.

No dudamos que estos jóvenes y entusiastas aficionados del arte de Talía obtendrán, una vez más, tantos y merecidos éxitos como vienen logrando durante sus cortas actuaciones en el coquetón Salón Jerez, del vecino pueblo.

—Marchó a Sevilla para cumplir con sus deberes militares, nuestro estimado amigo el auxiliar administrativo de este Ayuntamiento don Luis Capitán Fernández.

—En El Ronquillo (Sevilla), donde actualmente reside, se encuentra gravemente enfermo el culto maestro nacional don Luis Peña Núñez, hermano político de nuestro corresponsal en Eciija. Hacemos fervientes votos para que el enfermo recobre pronto y totalmente la salud.

—Se halla de nuevo entre nosotros con licencia por enfermo el joven alumno alférez de Artillería y buen amigo nuestro, don José Pérez García.—*Corresponsal.*
23-2-1927.

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 25.—Viernes. Santos Félix III, p.; Cesáreo, ob.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Comienza el turno en la parroquia de San Pedro, costado este día por don Rafael Marchal y señora, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 25, viernes, a Nuestra Señora de la Encarnación, en su iglesia.



TRUST MECANOGRÁFICO

Máquina de escribir **ROYAL** se vende a plazos.—5 años de garantía.

Agente Inspector para Córdoba y su provincia:
Enrique Chinchilla

PI Y MARGALL, NÚM. 1

Se desean representantes en los pueblos de la provincia

Contratistas y maestros de obras

Grandes existencias en ladrillos comunes para construcciones.

ENTREGA INMEDIATA

Lorenzo Santos

Lora del Río (Sevilla)

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º. 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Verdadera realización

¡Solo por 15 días!

Tarlatanitas y gasas colores a 30 céntimos metro.

Pañuelos Manila bordados talle a 20 pesetas; Mantones Manila bordados grandes a 100 pesetas; los de 500 a 700 pesetas rebajados a 370.

Las telas blancas se han rebajado enormemente a 1, 1'25 y 1'50, son superiorísimas, pruébenlas

¡Casi regalado! Muchos retales de algodón, hilo, lana y seda.

Liquidación total de todos los gabanes, pellizas e impermeables.

Almacenes Hierro Aragón

Al mayor y menor

Calles Ayuntamiento y Librería

Sucursal en Aguilar, Plaza de las Coronadas

Representada por el señor Villar.

Precios fijos por metros y al contado
TELÉFONO 121

Depósito de papel manila a 7 pesetas.

» » lanas, borras y colcholíneas.

RELOJERÍA ROYAL

ALFONSO, XIII 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulsera, medallas, pendientes, cubiertos y artículos de platería.

Taller y venta: Junto al Circulo de la Amistad

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Uso sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical.

Farmacías, droguerías, 1'50.

Señoras

Fantasías interesantísimas para Carnaval estilo **Dora**, pueden verlas en los escaparates de los

Almacenes Hierro Aragón

Calles Librería y Ayuntamiento

Los talleres del Gran Garage

Reparaciones de automóviles están a cargo del mecánico especialista **MANUEL OBISPO**, antiguo maestro del mismo.

Avenida de Canalejas, 23.—Córdoba

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Visiten la casa del y notarán las ventajas que anuncia.

Metro



Agente para Córdoba y su provincia:

JULIO GRANDE

Avenida Canalejas, 23